Prova tipo A
P4 de Algebra Linear I — 2008.2

Data: 28 de Novembro de 2008.

Nome: Matricula:

Assinatura: Turma:

Preencha CORRETA e COMPLETAMENTE todos os campos
(nome, matricula, assinatura e turma).

Provas sem nome nao serao corrigidas e terao nota ZERO.

Provas com os campos nao preenchidos ou preenchidos de forma
errada serao penalizadas com a perda de 1 ponto por campo.

Duracao: 1 hora 50 minutos

Ques. | 1 |2.a|2b|2.c|2d 2.e|3.a|3.b|3.c|3.d|soma

Valor { 3.0 10| 1.0 | 05|05 | 05|10 10 |05] 1.0 10.0

Nota

Rev.

Se vocé esta fazendo a prova para aumentar sua nota, escreva no
quadro abaixo

NAO CORRIGIR

caso assim o deseje. Provas corrigidas terao suas notas langadas.




Instrucoes — leia atentamente

e Nao é permitido usar calculadora. Mantenha o celular desligado.
oI proibido desgrampear a prova. Prova com folhas faltando tera nota zero.

e Verifique, revise e confira cuidadosamente suas respostas.

e Escreva de forma clara, ordenada e legivel.

e O desenvolvimento de cada questao deve estar a seguir Resposta no lu-
gar a ele destinado. Desenvolvimentos fora do lugar (p. ex. no meio dos
enunciados, nas margens, etc) nao serao corrigidos!!.

e Nas questoes 2 e 3 justifique cuidadosamente todas as respostas.
Responda de forma completa, ordenada e coerente.

Observacao

justificar: Legitimar. Dar razao a. Provar a boa razao do seu procedimento.

cuidado: Atencao, cautela, desvelo, zelo. cuidadoso: Quem tem ou denota
cuidado.
fonte: mini-Aurélio



1)

a) Considere o plano
m:x+2y+2=0.

Determine a equagao cartesiana de um plano p tal que a distancia entre p e

T seja V5.

b) Determine a equagao cartesiana do plano 7 que contém as retas r e s,

r:(14+t2+t,1+2t), teR, s: (1+2t,2t,4t), teR.

c) Considere a transformagao linear
T:R®— R
cuja matriz na base canonica [T]¢ é o produto das matrizes
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Determine uma base 1 da imagem de 7" e a equacao cartesiana da imagem
de T

Lembre que a imagem de T, im(7’), é o conjunto

im(7T) = {7 € R? tal que existe w € R? tal que T(w) = v'}.



NNao é necessario justificar esta questao.

Critério de correcgao: (a)=1.0, (b)=1.0, (c)=0.540.5.

Somente serao aceitas respostas TOTALMENTE corretas.

Marque as respostas a caneta nos retangulos

Respostas:

(a)

(b)

(c)

im(7):

base n:




2) Considere a base 3 de R3,

8 ={(1,0,1), (1,1,0), (1,1,1)}

e a transformacao linear 7': R? — R3 que verifica

e T(1,0,1) = (2,1,1) = (1,0,1) + (1,1,0),

o T(1,1,0) = (2,2,1) = (1,1,0) + (1,1,1),

o T(1,1,1)=(2,1,2) = (1,0,1) + (1,1, 1).
a) Determine a matriz de 7" na base canonica.

b) Determine a matriz de T' na base (3.

c¢) Determine uma base da imagem da transformacao linear 7'. Lembre que
a imagem de T', im(7T'), é o conjunto

im(T) = {v € R? tal que existe w € R? tal que T(w) = 7'}.
d) Determine as coordenadas do vetor w = (2,0, 1) na base 3.
e) Determine a matriz de mudanga de base da base 3 para a base canonica.

~ RN ~
Observacao: as coordenadas dos vetores da base e do vetor w estao
escritas na base canodnica &.

Justifique cuidadosamente TODOS ositens dasua resposta. Res-
ponda de forma completa, ordenada e coerente.

Resposta:



3) Considere uma transformacao linear T: R* — R3 cuja matriz na base
canonica é

5 -2 -5
Tle=|3 —2 -3
1 -2 -1

a) Determine os autovalores de T
b) Determine uma base de autovetores de T'
v = {1, Us, U3},
tal que

— , .

e 1 é um autovetor associado a o < 0,
_) ’ .

e U5 é um autovetor associado a A > 0,

— :
e u 3 é um autovetor associado a 0.
c) Determine a matriz E de T na base 7.

d) Considere agora a base de R?
a=1{(1,1,1),(2,1,0),(1,0,1)}.

Escreva a matriz P de mudanca de base da base canonica para a base
a.

x —
Observagao: as coordenadas dos vetores da bases v e a e do vetor w
estao escritas na base canonica .

Justifique cuidadosamente TODOS ositens dasua resposta. Res-
ponda de forma completa, ordenada e coerente.

Resposta:



